

邱文彥 陳淑慧 葉宜津 陳歐珀 黃志雄
吳育昇 楊應雄 林德福

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第七案，請提案人黃委員志雄說明提案旨趣。（不在場）黃委員不在場，本案暫不予處理。

進行第八案，請提案人王委員育敏說明提案旨趣。

王委員育敏：（13 時 57 分）主席、各位同仁。本院委員王育敏、陳鎮湘等 12 人，有鑑於腸病毒傳染力極強，嬰幼兒乃重症高危險群，腸病毒疫情現仍處於流行期，對幼兒之威脅尚未遠離。惟各縣市政府所定之腸病毒停課標準與通報機制不盡相同，恐導致防疫出現漏洞，且各縣市幼兒園對於因腸病毒停課之收退費規定不一，迭生爭議。爰建請教育部參酌衛生福利部所擬指引，儘速制定全國一致之腸病毒停課及通報標準；並研議幼兒園因腸病毒停課期間之部分月（雜）費退費辦法，確保兒童健康及家長權益。是否有當？敬請公決。

第八案：

本院委員王育敏、陳鎮湘等 12 人，有鑑於腸病毒傳染力極強，嬰幼兒乃重症高危險群，腸病毒疫情現仍處於流行期，對幼兒之威脅尚未遠離。惟各縣市政府所定之腸病毒停課標準與通報機制不盡相同，恐導致防疫出現漏洞，且各縣市幼兒園對於因腸病毒停課之收退費規定不一，迭生爭議。爰建請教育部參酌衛生福利部所擬指引，儘速制定全國一致之腸病毒停課及通報標準；並研議幼兒園因腸病毒停課期間之部分月（雜）費退費辦法，確保兒童健康及家長權益。是否有當？請公決案。

說明：

一、據衛生福利部疾病管制署統計，今年截至 10 月 24 日為止，各醫療院所門、急診腸病毒就診人次已達 43 萬 5,129 人次，其中有 5 例為腸病毒重症個案；本年度第 42 週（10 月 18 日至 24 日）有關腸病毒之急診千分比（5.06），雖較前一週（10 月 11 日至 17 日，千分之 6.20）下降，但仍高於流行閾值（4.35），顯見腸病毒疫情仍處於流行期。

二、經查衛福部疾病管制署現僅公布「腸病毒防治工作指引」，各小學、幼兒園、托育機構得依教（托）育機構所在縣市之停課決策機制，決定是否停課與停課天數。惟各縣市政府所定之停課標準與通報機制不盡相同、各自為政，恐導致防疫出現漏洞。再者，每當腸病毒肆虐，幼兒園時有停課之情形，但各縣市幼兒園收退費規定不一，除退還停課期間之午餐費、點心費、活動費及交通費等費用外，部分家長反映幼兒園停課長達一週，亦應依停課天數比例，另行退還部分月（雜）費。

三、爰建請教育部正視腸病毒對幼童之健康威脅，參酌衛生福利部疾病管制署所擬指引，儘速制定全國一致之腸病毒停課及通報標準；並研議幼兒園因腸病毒停課期間之部分月（雜）費退費辦法，確保兒童健康及家長權益。

提案人：王育敏 陳鎮湘